

# SNLP

Sindicatul Național al Lucrătorilor de Penitenciare

Membru: Blocul Național Sindical  
Federația Sindicatelor din Administrația Publică PUBLISIND

Romania, Bucuresti, sector 2  
Strada Maria Ghiculeasa nr 47  
Etaj 7, cam 710

Tel : +40 021 243 18 67  
Fax: +40 021 243 18 66 E-mail:  
sindicat.snlp@gmail.com

SNLP

ieșire

Nr. 337 din data de 23.07.2015

## SCRISOARE DESCHISA

Proteste in penitenciare – multiple restante salariale  
**„Muncim pe datorie”**

**Domnului Gabriel OPREA**  
**Viceprim-ministru pentru securitate nationala**

**Stimate domnule viceprim-ministru,**

**SNLP este un sindicat care reunește 7.000 dintre cei 12.500 de salariați din sistemul penitenciar, sindicat afiliat la Federația PUBLISIND (Blocul Național Sindical), federație cu 68 de sindicate și 44.000 de membri din sectorul public, reprezentativă în două sectoare de activitate și trei grupuri de unități, printre care grupul de unități Administrația Națională a Penitenciarelor.**

**Va scriem cu disperare dar și cu speranță. Într-o perioadă scurtă de timp ați soluționat multe dintre problemele personalului din structura de siguranță națională, apărare și ordine publică, deși în sistemul penitenciar încă nu sunt percepute efectele concrete ale modificărilor operate începând cu anul 2015, pentru acest lucru fiind nevoie și de asumarea răspunderii decidenților din domeniul nostru.**

**În penitenciare nu am luat contact cu creșterile salariale active deja în alte instituții, ci doar cu lipsa condițiilor decente de muncă, cu necesitatea construirii a încă 10 unități de câte 1000 de locuri pentru a ne încadra în capacitatea legală de deținere, cu sutele de mii de ore suplimentare necompensate rezultate din efectuarea misiunilor legale cu jumătate din numărul salariaților prevăzuți în regulamente, totul concretizându-se în riscuri pe care personalul și le asumă voluntar și în schimbul celei mai mici remunerații din structura de siguranță națională.**

**Salariații din armată, poliție, jandarmerie, SRI, STS, pompierii, dar și noi funcționarii cu statut special din penitenciare va suntem recunoscători pentru că ați orientat decizia politică spre redobândirea stabilității și siguranței salariaților/rezervistilor din aceste instituții, în special în planul veniturilor.**

**Sistemul administrației penitenciare este subordonat ministrului justiției însă personalul nu se regăsește în familia ocupațională „justiție” din punct de vedere al drepturilor și obligațiilor. Facem parte din structura de apărare a României iar securitatea națională este un obiectiv primordial mai ales în contextul conflictelor în derulare în proximitatea țării noastre. Salariații din această structură trebuie să aibă siguranța zilei de mâine cel puțin în planul remunerației, similar colegilor din poliție și apărare, pentru că, la rândul lor, își pun vietele în slujba țării riscând zilnic prin natura profesiei. Ne aflăm în misiune permanentă indiferent dacă este pace sau război și nu vom da înapoi atunci când țara va avea nevoie de noi.**

**Domnule viceprim-ministru, cautăm pe cineva în care să credem și pe care să-l credem.** Am încercat fără succes în propria instituție și în ministerul coordonator. Am așteptat 2015 ca pe anul unor reparații morale, anul în care măcar o parte dintre drepturile legale suspendate ar putea fi acordate din nou. Și reparația s-a produs, cu ajutorul dumneavoastră, în plan normativ.

**Suntem aproape în a opta luna din an, iar funcționarii publici cu statut special din sistemul penitenciar nu au încasat un leu ca efect al noii legislații active din prima zi a anului!** Nu s-au plătit majorările salariale pentru munca prestată în zile de sărbătoare și repaus săptămânal, precum și pentru misiuni speciale (OUG 83/2014), nu s-a achitat majorarea de 100 de lei brut pentru salariații din sectorul medical și de reintegrare (OUG 70/2014), nu au fost actualizate valorile normei de hrană și de echipare (OUG 26/2015) și nu s-au plătit drepturile de echipament pentru anul în curs.

**Daca situatia din penitenciare era una generala la nivelul structurii de aparare am fi inteles** ca trebuie sa asteptam anumite etape norme in implementarea noilor masuri adoptate in plan salarial. Insa **este de neinteles cum a devenit sistemul penitenciar cu cei 12.500 salariatii ai sai, unica institutie din structura care nu reuseste sa plateasca aceste drepturi nici macar la jumatatea trimestrului III** al anului, intrucat suntem informati ca perspectivele de plata sunt ulterioare rectificarii bugetare, respectiv la salariul care se va plati pe data de 10 septembrie, fara a avea insa vreo certitudine nici macar cu privire la acest termen.

**Intr-un an care trebuia sa fie marcat de reveniri salariale, de recuperarea unor drepturi suspendate incepand cu 2010, intr-un an care trebuia sa fie marcat de pace sociala ca rezultat firesc al cresterii economice a tarii, sindicalistii din penitenciare sunt nevoiti sa organizeze proteste** pentru ca nu mai pot indura frustrarea, minciuna si in primul rand neasumarea.

**Nu stim cum reusesc alte ministere sau institutii, domnule viceprim-ministru, sa isi respecte la timp obligatiile fata de proprii salariatii** iar MJ/ANP nu reusesc decat sa invoce in dialogul cu sindicatele legea responsabilitatii fiscale si insuficienta bugetului. Nu stim vreo institutie din Romania care sa primeasca de la inceputul anului un buget suficient pentru toate cheltuielile inclusiv salariale aferente celor 12 luni din an.

**Totusi, politistii, militarii, jandarmii si alti colegi din acelasi domeniu beneficiaza de majorarile salariale la zi,** incepand cu luna ianuarie 2015, iar noi **speram** sa primim niste **restante** in luna **septembrie!** Functionarul public cu statut special din sistemul penitenciar s-a **specializat in restante** si exact aceasta va fi si tema **mitingului** pe care il vom organiza. Pe scurt, **muncim pe datorie**, domnule viceprim-ministru!

**Intelegem ca institutia noastra este subfinantata la capitolul cheltuieli salariale** avand un deficit salarial de 10 zile din anul curent insa stim sigur ca nu este absolut nimic nou fata de anii anteriori sau fata de alte ministere. Aceasta este cutuma si procedura in Romania. Rectificarile sunt decisive pentru finalul de an si acopera aceste deficite mai ales daca PIB-ul permite si stim ca permite. Atunci nu ramane decat o explicatie la intrebarile retorice din paragraful anterior si anume ca MJ/ANP sunt singurele institutii din Romania care aleg sa isi asume **nerespectarea legislatiei** care impune cresteri salariale preferand sa-si asigure doar un serviciu linistit pe pozitii inalte la adapostul unor norme bugetare rigid interpretate.

**Asumarea nu este simpla si suntem convinsi ca stiti asta mai bine decat noi, ati dovedit-o.** Insa domnule viceprim-ministru, structura de aparare nationala ar trebui sa functioneze ca un tot unitar. In calitatea dumneavoastra de coordonator al securitatii nationale, va cerem sa nu permiteti aceste nedreptati. Nu mai putem sa acceptam amenintarile cu disponibilizarea aruncate de fiecare data cand ne cerem drepturile, nimic in plus. Si mai grav de atat, drepturi restante care se tot acumuleaza!

**PUBLISIND/SNLP asteapta data de 10 august 2015 indicata angajatorilor ca ultimatum,** prin adrese scrise la care nu am primit nici raspuns si nici vreo invitatie la dialog. Daca in cuantumul salariului care se va plati la acea data nu se vor achita toate **restantele** cuvenite personalului, enumerate explicit in corespondenta derulata cu angajatorii, **ulterior acestei date vom organiza proteste in tot sistemul penitenciar, cu toata forta si pana la solutionarea revendicarilor.** Nu ne dorim sa atragem atentia inutil si nici sa generam perturbari in structura de aparare, dar alte solutii efectiv nu ne-au mai ramas. Va datoram aceasta informare in contul eforturilor pe care le-ati facut pentru aceasta structura si ne exprimam increderea ca nu veti ignora mesajul nostru si solicitarea de sprijin.

**Cu deosebita consideratie**

**Stefan TEOROC**  
**Presedinte SNLP/PUBLISIND**

